

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X

Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZÁLEZ

Sábado 24 de Octubre de 1925

Director: MARCELO MADRICAL VAQUERO

Núm. 2717

El viaje del presidente del Directorio

En virtud de un cambio de itinerario, el marqués de Estella llegará a Cáceres el 28 a las once de la mañana

Después de la recepción en el Ayuntamiento, se dará en su honor un banquete popular

Cambio de itinerario

Anoche recibió el gobernador civil un telegrama de la presidencia del Directorio, comunicándole que el general Primo de Rivera, para hacer más cómodamente el viaje, había hecho una variación en el itinerario.

El marqués de Estella saldrá de Madrid el día 27 en automóvil, para pernoctar en Navalmoral de la Mata.

El 28 continuará su viaje pasando por Trujillo, para llegar a Cáceres a las once de la mañana.

En nuestra ciudad estará hasta las tres de la tarde, en cuya hora saldrá para Trujillo.

La excursión a Guadalupe y el regreso a Madrid, no han sufrido variación de como estaba planeada.

Trujillo obsequiará al general con un vino de honor.

El recibimiento en Cáceres

En vista de la variación sufrida en el itinerario, el gobernador civil y el alcalde han rogado a las autoridades y representaciones de la ciudad, que en lugar de acudir a la estación para recibir al presidente del Directorio, deben congregarse a las diez y media de la mañana en la Avenida de Ramón y Cajal.

En la explanada del grupo escolar, se situarán los niños de las escuelas, a cuyo efecto el gobernador civil invitará al inspector de Primera Enseñanza y maestros nacionales.

Caravana automovilista

Es deseo de las autoridades locales, para que el recibimiento sea más lúcido, salir a esperar al presidente, formando una caravana automovilista, a la que quedan invitadas todas las personas de Cáceres y de los distritos, que se congregarán en la capital con el auto.

El lugar de reunión de los coches, será en el cruce de la carretera de Trujillo con el camino nuevo de Sierra de Fuentes.

Para la organización de la caravana, se ha dispuesto que los autos, al llegar al lugar de reunión, entren en el camino de Sierra de Fuentes, formando fila, después de virar en dirección al cruce con la carretera.

Recepción en el Ayuntamiento

El marqués de Estella, después de saludar a las autoridades, se dirigirá al Palacio de los marqueses de Camarena, donde descansará unos momentos.

A las doce en punto, tendrá lugar la recepción popular en el salón de actos del Ayuntamiento.

Banquete en honor del marqués de Estella

A la una y media de la tarde tendrá lugar el banquete que Cáceres dará en honor del presidente del Directorio.

Se quiere que este almuerzo al marqués de Estella tenga también carácter popular, por lo que podrán asistir a él no solo las autoridades, sino cuantas personas lo deseen, a cuyo efecto se anunciará oportunamente el precio de las tarjetas y sitio donde adquirirlas.

Probablemente se celebrará la comida en los amplios comedores del cuartel de la Infanta Isabel.

Honores militares

Tributarán los honores de ordenanza al presidente del Directorio, una compañía del regimiento Segovia, con banda y música.

El general Vico

Es esperado en Cáceres el general de Estado Mayor, marqués de Camarena, director general de Aduanas que recibirá en su palacio de la calle Ezponda, al presidente del Directorio.

Era intención del marqués de Camarena obsequiar con un almuerzo al marqués de Estella y autoridades cacereñas, pero ha desistido de ello en vista del banquete popular que se organiza.

Los somatenes

El comandante señor Magaña, jefe provincial de Somatenes, estudia la forma de concentrar a los individuos de la institución, para que reciban también al marqués de Estella.

Los somatenes serán divididos en tres zonas, que se congregarán probablemente en Cáceres, Navalmoral y Trujillo.

Salida para Trujillo

A las tres de la tarde, saldrá

el marqués de Estella para Trujillo.

Se le tributará entusiasta despedida y las autoridades congregadas en la capital, le acompañarán en caravana hasta Trujillo.

Actos en aquella ciudad

Como ya hemos indicado, el presidente del Directorio será obsequiado con un vino de honor a su llegada a Trujillo.

Después tendrá lugar la ceremonia religiosa del enlace matrimonial del hijo del general Despujols, seguida de la comida de boda.

El marqués de Estella se retirará a descansar, pues su propósito es salir temprano para Guadalupe, donde invertirá la mañana en visitar el histórico Monasterio de Guadalupe, en el que será recibido por la comunidad, cantándose una Salve en acción de gracias por los triunfos de Marruecos.

La Salve será acompañada por el magnífico órgano eléctrico del Santuario.

Después del almuerzo, que se celebrará en la hospedería del Monasterio, saldrá el general para Madrid, donde necesita estar el 29 por la noche.

El gobernador civil

El señor García Crespo ha manifestado que saldrá el día 27 para Navalmoral para recibir al general, acompañándole después en toda la excursión.

Las autoridades de Badajoz

Tenemos entendido que de Badajoz, y para saludar al presidente del Directorio, saldrá el gobernador, señor Lossada; el alcalde señor Del Solar, y otras autoridades, que se dirigirán a Trujillo.

Para el banquete

A última hora se nos comunica que las tarjetas para el banquete en honor del presidente del Directorio, al precio de veinte pesetas, pueden recogerse en el Ayuntamiento.

Drama a bordo

El primer oficial mata al capitán y hiere a dos jefes de máquinas

Amberes.—A bordo del vapor inglés «Melita» se ha registrado un sangriento suceso.

El primer oficial de dicho buque, que vivía en mala inteligencia con sus compañeros de a bordo, ha dado muerte, a tiros de pistola, al capitán y causado heridas gravísimas al primero y segundo jefes de máquinas.

El «Melita» ha zarpado inmediatamente para Londres, conduciendo detenido al agresor y llevando a bordo el cadáver de su capitán.

Enfermos de los ojos

El doctor don José Ropero Fernández, especialista en enfermedades de los ojos, tiene el honor de anunciar a nuestros lectores que en breve abrirá su consulta de dicha especialidad, en Cáceres, calle Barrio de Luna, número 2, 2.º derecha, (esquina a calle de Canalejas).

En fecha oportuna anunciará los días que ofrece su consulta gratuitamente para los pobres de esta localidad.

El mundo es así...

VAYAMOS A CUENTAS

Las explicaciones de «El Sol» para deshacer el entuerto de la noticia de Barcelona dando cuenta de los propósitos del presidente del Directorio, para hacerse de una magnífica finca donde pasar largas temporadas con su familia, todas ellas nos convencen menos una: la de que no significa un gran desembolso la adquisición de una casa.

Nosotros no lo comprendemos y he aquí que de un incidente sin importancia, vamos a salir ganando la multitud de desgraciados que nos parece inverosímil ser dueño en absoluto, con recibo de la contribución por delante, de una mal cueva donde refugiarnos y que enfáticamente podamos llamar algún día nuestra morada inviolable, para ofrecerla como una humilde choza al primero que nos haga una visita de cumplido.

Ahora nos lo explicarán, porque si tan necesario era poner al corriente al público de una cuestión privada, como la de comprar una casa grande o chica cualquier ciudadano, aunque presida el Directorio, es aun más conveniente ilustrar al país de los modos y maneras con que se puede hacer cualquier mortal con una finca propia, sin grandes desembolsos.

Esto será más útil que llevar la estadística de los que se preparan albergues suntuosos, porque representa poner en camino la solución de un problema que en más que en ninguna otra parte del mundo, agobia a los súbditos españoles.

¿Qué falta le hace saber a los lectores de ningún periódico si el Preste Juan de las Indias adquiere un hotel con hangares en California o la Cochinchina?

El mérito de la noticia estaría en poder demostrar que el que no tiene casa es un primo.

Porque se hace de cualquier manera. No hay más que encargársela a un contratista de obras.

La situación de China

Un mariscal se declara antibolchevikista

Pekín.—El mariscal Wu-Pei-Fu ha declarado que es antibolchevikista y que confía en la colaboración del general Ken-Yu-Siang para poder atacar a Chang-So-Lin.

A pesar de la excitación reinante, no se ha aplazado la Conferencia internacional aduanera, que se reunirá el día 26 del actual.

Cuba y los Estados Unidos

El comercio entre los dos países durante el primer semestre de este año

El comercio de la República de Cuba con los Estados Unidos en los primeros seis meses del año actual alcanzó 262 millones 283.763 dólares, correspondiendo 161.876.682 a la exportación y 100.407.081 a la importación, lo que representa un superávit para Cuba de 61 millones 469.601 dólares.

En igual período de 1924 dicho comercio llegó a 325.207.277 dólares contra 341.977.970 dólares en 1923, habiéndose beneficiado el país en aquellos meses en 138.167.103 dólares y en 248.310.420 dólares respectivamente.

En el año fiscal 1924-25 el comercio entre los Estados Unidos y Cuba fué de 498.577.188 dólares, contra 551.617.305 en 1923-24 y 538.383.952 dólares en 1922-23.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Despidanse ustedes del tío que aguardaran de indias.

En Méjico ha tomado la determinación el Gobierno, de que el extranjero allí no se le ha perdido nada; pues o se naturaliza en el país de Motezuma, o hace liquidación de sus bienes.

Hacendados forasteros no se admiten.

Mira por donde tenemos que suspender el viaje a Méjico, donde pensábamos sentar plaza de general, poniéndonos a la cabeza de cualquier fracción revolucionaria, para después vivir de nuestras rentas aquí como desterrado político, que es hoy la situación más bonita, contando con dinero.

Y si Bulgaria y Grecia se vienen a las manos por un quitame allá un pedazo de terreno, no vaya a creerse nadie que lo sentimos por las víctimas que ocasione la guerra.

¡Caj! Eso importa muy poco. Lo lamentable es el papel que le toca hacer a la Sociedad de Naciones después de la Conferencia de Locarno.

¡Qué bien hizo el Checo diciendo que no pagaba la cuota!

La correspondencia con el Extranjero

Desde el día 1.º de Noviembre empieza a regir la nueva tarifa

La «Gaceta» de ayer publica un Real decreto, cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º Se pone en vigor a partir de 1.º de Noviembre de 1925 el Convenio, el Acuerdo para el cambio de cartas y cajas con valores declarados, el Acuerdo para el cambio de giros postales y el Acuerdo para el cambio de paquetes postales de la Unión Universal de Correos, firmado en Estocolmo el día 28 de Agosto de 1924.

Art. 2.º A partir de la indicada fecha regirán las tarifas que se insertan más abajo, en sustitución de las que actualmente se aplican a la correspondencia destinadas al extranjero, con excepción de la que es objeto de tarifas especiales en virtud de los Convenios particulares en vigor.

Art. 3.º La tarifa aplicable a la correspondencia ordinaria y certificada será la siguiente: Cartas: primera fracción de 20 gramos, 40 céntimos de peseta; segundas fracciones, 25; tarjetas postales sencillas, 25; dobles, 50. Impresos: cada 50 gramos, 10. Muestras: cada 50 gramos, 10, con un mínimo de franqueo de 20 céntimos. Papeles de negocios: cada 50 gramos, 10 céntimos, con un mínimo de franqueo de 40 céntimos. Papeles especiales para ciegos: cada 1.000 gramos, 5 céntimos. Derecho de certificado: 40 céntimos por objeto; aviso de recibo, 40; reclamaciones y avisos de recibo solicitados posteriormente a la fecha de imposición, 80 céntimos por objeto, y peticiones de devolución y cambio de señas, 80 céntimos por objeto.

Art. 4.º El derecho de seguro aplicable a las cartas con valores declarados será el siguiente: 30 céntimos de peseta, por cada 300 francos o fracción de 300 francos.

Art. 5.º La tarifa aplicable a los giros postales será la siguiente: un derecho fijo de 20 céntimos por giro y un derecho proporcional de 1/2 por 100 de la cantidad girada, redondeándola de 5 en 5 céntimos.

Art. 6.º Por la entrega en la Lista de Correos de la correspondencia procedente del extranjero se percibirá un derecho de 5 céntimos por objeto, en las mismas condiciones en que se percibe actualmente por la correspondencia del servicio interior.

Ar. 7.º Se autoriza la reducción del 50 por 100 de la tarifa de impresos para los periódicos y publicaciones periódicas expedidos directamente por los editores; para los libros en rústica o encuadernados, siempre que no se trate de anuncios o reclamos, y para las ediciones literarias o científicas que se cambien entre instituciones académicas. Esta reducción se apli-

cará solamente a los envíos de las mencionadas clases destinados a los países que recíprocamente hayan concedido la misma reducción a sus envíos destinados a España.

Art. 8.º Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las medidas oportunas para el cumplimiento del presente decreto.

Un nombramiento Para el tribunal mixto de Tánger

Madrid 24, (5 t.)—Ha sido nombrado el juez de Instrucción de Colmenar, don Manuel Díaz Perrig, magistrado del Tribunal mixto de Tánger.—*Mencheta.*

Notas de Sociedad

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el profeso de Dibujo del Instituto Nacional, don Gustavo Hurtado.

Deseamos su pronta mejoría. —Médicos eminentísimos han felicitado, *espontáneamente*, al autor de las «PASTILLAS CRESPO» para la tos y las enfermedades de la garganta.

—Regresaron a Cáceres los señores de Perera.

—Salió para Llerena, don León Cubero Sánchez Solana.

—Hemos saludado en esta al delegado gubernativo del distrito Coria-Garrovillas, capitán don Luciano López Hidalgo.

—¿Por qué se queja usted de un exceso de ácido úrico, si con **Urosolvina** puede eliminarle?

I. GIRAUP
— DENTISTA —
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES
ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

+

EL SEÑOR

D. FELIX POLO ALVILLO

Practicante mayor del Hospital provincial

Falleció en Cáceres el día 24 de Octubre de 1925

A los 67 años de edad

Después de recibir los auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Florencia Ojalvo Jiménez; hermanos políticos, sobrinos primos y demás parientes y amigos,

Ruegan a V. se sirva encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir al funeral que se ha de celebrar mañana, domingo 25, a las cuatro y media de su tarde en la iglesia parroquial de San Mateo, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

La misa, el lunes 26 a las ocho y media.

El duelo se despide en la Iglesia.

Casa mortuoria: Hornos, núm. 22.

No se reparten esquelas

Hablando con el presidente Los viajes en la próxima semana del general Primo de Rivera

La visita a Trujillo y Naval Moral

Madrid 24, (5'10 t.)

(Por teléfono)

En el Ministerio de la Guerra

Desde bien temprano estuvo en su despacho del Ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera.

Allí estuvo despachando con el subsecretario de Estado, el director general de Abastos, señor Baamonde, y con los generales vocales del Directorio, señores Gómez Jordana y Hermosa.

Este último iba acompañado del catedrático señor Yangüas Mesías.

También estuvieron cumplimentando al marqués de Estella, el gobernador del Banco de España, el gobernador civil de Madrid y el consejero de «La Nación», señor González Rotwos.

Los viajes del presidente

A la salida del Ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera se detuvo a hablar con los periodistas, dándoles cuenta de sus proyectados viajes en la presente semana.

Les dijo que hoy salía para Valladolid; con objeto de asistir al acto de la jura de bandera de los alumnos de la Academia de Caballería, regresando a la Corte el lunes.

Al día siguiente saldrá en automóvil de Madrid, para asistir a la boda que el miércoles se celebrará en Trujillo del hijo del general Despujols, deteniéndose en Naval

moral para visitar las obras del puente en construcción sobre el Tajo.

De Trujillo marchará a Guadalupe para visitar el histórico monumento el que, —añadía— aunque me avergüence el decirlo, aun no lo conozco.

Desde dicho pueblo regresará a Madrid y el sábado ha de estar en Toledo para asistir a la jura de bandera de los alumnos de la Academia de Infantería.

Regreso a Marruecos

El marqués de Estella hizo presente asimismo a los periodistas, que el día 2 del inmediato mes de Noviembre regresaría a Marruecos, donde permanecerá un mes.

Visitando a los heridos

Manifestó por último a los representantes de la prensa, que esta mañana había estado en el Hospital de San José y Santa Adela, visitando a los enfermos y heridos de Marruecos, con los que conversó largamente obsequiando a cada uno con un habano, para festejar el cumpleaños de la reina doña Victoria Eugenia, que tanto se interesa por ellos.

Finalmente les hizo saber que al entrar en el Ministerio de la Guerra, estuvo conversando unos momentos en el zaguán con el padre Revilla, que allí le estaba esperando.—*Mencheta.*

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas, Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

SOBRINO DE GABINO DIEZ



Hierros, Ferretería y Coloniales
Gasolina «EL CLAVILEÑO»

EL AUTO UNIVERSAL

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CÁCERES

Cosas de moros Proverbios y refranes árabes

Incontable es el número de refranes y dichos populares-marroquíes que en sus expresiones torpes y vulgares, en la mayoría de los casos, encierran no obstante una gran filosofía. Citaré algunos con el exclusivo objeto de divulgar estos asuntos africanos poco conocidos en nuestra España y a mi modesto parecer tan dignos de ser estudiados:

«Siete días Sultán, siete ministro y después siempre esclavo.» (Esto se suele decir a los que se casan.)

«Cuando salgas de tu casa oculta tres cosas: El dinero que llevas, tu sistema religioso y el objeto de tu viaje.»

«Huye del pueblo donde se burlen de tí, aunque sus calles estén empedradas con brillantes.»

«A la mujer podrás conocerla dándole libertad y al amigo prestándole dinero.»

«Amigo presente, mejor que hermano ausente.»

«Dios te libre de la lengua del hombre envidioso y de la mujer celosa.»

«El que no tiene dinero ni goza ni besa; su conversación es sosa y su opinión inútil.»

«Pelear por dinero es de ambiciosos; por un ideal, de altruistas, y pelear por pelear, es de idiotas.»

«Si sientes pasos en la noche tírate al suelo; los pisotones son menos de temer que los encontronazos.»

«Deja a tu perro con hambre y te seguirá; hártale de carne y te comerá.» (Esto dicen los jefes moros y lo practican con sus harkeños.)

«Siéntate con paciencia a la puerta de tu casa y verás pasar el cadáver de tu enemigo.»

«La mujer es como la rosa, que cuando se mueve exhala perfume.»

«No desprecies a la mujer madura; acuérdate de las uvas, que cuanto más maduras, saben más dulces.»

«Tres cosas hay en el mundo que disipan el tedio: las mujeres, los caballos y los libros.»

«Los bienes de este mundo son como la carne muerta; solo la buscan los perros hambrientos.»

«Si eres rico, da de tu dinero; si eres pobre, da de tu corazón.»

«A las mujeres como a los amigos, no las niegues ni tu consuelo ni tu ayuda.»

«La humanidad es un árbol; y el judío la carcoma que se lo engulle.»

«Nunca busques la venganza con tus enemigos; aplástalos con tu desprecio.»

«Los hombres nobles deben saber ser oportunos para matar y para perdonar.»

«Antes de rezar, lava siempre las impurezas de tu cuerpo y las de tu conciencia.»

«De tu enemigo escucha el consejo.»

«El libro que proporciona más enseñanzas útiles es la vida.»

«Huye siempre de los amigos que te adulen.»

«Respetá y no profanes la religión de los demás, para que respeten la tuya.»

«El sabio es el camello; come por quintales y defeca por onzas.»

«El escarabajo, a los ojos de su madre, es bello como una gacela.»

«Los erizos, macho y hembra, cuando se quieren, se juntan a pesar de sus pinchos.»

«El sabio conoce al ignorante, porque antes lo ha sido; pero el ignorante no puede conocer al sabio, porque nunca lo fué.»

«Tus mejores amigos son tus padres.»

«No blasones de dinero ni humilles al pobre con tu riqueza, que a veces las torres se derrumban a un soplo del viento.»

«Pide para tus negocios consejo a tu mujer y obra como mejor te parezca.»

«Si has de poner tu confianza en cualquier amigo, que sea en quien te haga llorar.»

«La vejez es un tesoro que hasta los cabellos los hace plata.»

«Hay más heridas que afrentan, que heridas que matan.»

«El secreto para vencer es no retroceder.»

«El caballo y la mujer, para quedarse con ellos hay que probarlos.»

«Con dinero o con un buen fusil serás bien recibido donde vayas.»

«Antes del combate, reza, y después de él, canta.»

«En la guerra es menos temible morir que vivir siendo un cobarde.»

«El fusil es tu amigo; a él puedes confiarle todo, ¡hasta la vida!»

«Un caudal no vale tanto como un buen consejo.»

«Tu mejor Majzen (Gobierno) y Kadi (juez) es tu carabina; ella mejor que nadie sabrá hacerte justicia cuando llegue la ocasión.»

«No te postres de hinojos más que cuando reces a Dios.»

«Para vencer a los demás empieza a vencerte a tí mismo.»

«No temas jamás la muerte; el que muere peleando es inmortal.»

«Es inútil que pretendas huir de la muerte; Dios escribe cuando has de nacer y cuando has de morir.»

«Respetá siempre a los niños, a los ancianos, a las mujeres y a los sacerdotes y serás digno a los ojos de Dios.»

Antonio Cantos.

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (4'20 t.)—Entre las diversas disposiciones que se publican en la «Gaceta» de hoy, estimamos como más interesantes las que a continuación transcribimos:

Los paquetes postales

Aparece un Decreto sobre los acuerdos adoptados referentes a los paquetes postales y reglamento para su aplicación.

La Sanidad provincial

Aprobando el reglamento de Sanidad provincial.

Plazo ampliado

Se amplía por treinta días más el plazo que venció el día 13 del actual, para la creación de agencias y depósitos farmacéuticos en Barcelona.—*Mencheta.*

CASA JURADO

Sombreros y Confecciones, en modelos y precios no hay quien compita.

Plaza de la Isla 1, bajo

En breve terminación y apertura de su local de exposiciones.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

Un bosque ardiendo Se quemán más de diez mil hectáreas

Perpiñán.—En un bosque de este término se inició ayer un violento incendio que aun no ha podido ser extinguido.

El voraz elemento ha destruído ya más de diez hectáreas.

Como tiende a extenderse, se realizan trabajos para localizarlo.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta } de valores de Estado mercantiles e industriales.
de monedas extranjeras.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al batallón expedicionario de Saboya, participándole haber sido alta de hospital el cabo Anastasio Bravo, el cual emprende la marcha para incorporarse.

—Al jefe de la Caja de reclutas de Badajoz número 11, remitiéndole instancia del recluta Faustino González, en súplica de servir en el regimiento de Segovia número 75.

Natividad Portillo Pasán

PEINADORA

SE OFRECE A DOMICILIO

Parras, 43 CACERES

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

NOTAS RELIGIOSAS

Mañana domingo, en el Colegio de las Carmelitas, celebrará la Asociación del Roperito del Niño Jesús, la junta y cultos del mes.

A las ocho de la mañana se celebrará la misa de comunión y un cuarto de hora antes tendrá lugar el ejercicio preparatorio y la explicación del Evangelio.

A las cinco de la tarde, expuesta S. D. M., se rezará la estación y el ejercicio de la Asociación, terminando con la bendición del Santísimo, y a continuación se celebrará la reunión mensual.

Se suplica a las asociadas la asistencia a estos cultos.

Después del novenario, saldrá de la parroquia de San Juan la procesión de Nuestra Madre la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, la que recorrerá las calles de Carniceros, Grajas, Parras, Concepción, Ezponda, Plaza Mayor y Alfonso XIII.

El lunes 26, se celebrará en la misma parroquia misa de Requien por los archicofrades difuntos.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Llegan los generales Barrera y Despujols

Madrid 24, (5 t.)—Comunican de Barcelona que procedente de Madrid y en el expreso, llegó a aquella capital el capitán general de la región, general señor Barrera, siendo recibido en la estación por los gobernadores civil y militar, jefes y ciales del ejército y numerosos amigos particulares.

También ha llegado a la ciudad de los condes el general Despujols, que mañana será padrino del bautizo de una nieta suya.

Al día siguiente marchará a Trujillo, para asistir a la boda de su hijo.

Después acompañará al marqués de Estella a Tetuán, donde permanecerá hasta mediados de Noviembre; regresando a la península.

Nombramientos de altos cargos militares

Se asegura que muy en breve el general Despujols será designado para el mando de la séptima división y Gobierno militar de Gerona, destinándose al general don Federico Berenguer, que ocupa estos últimos cargos, a la Comandancia General de Ceuta.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este Centro:

Benito Campo Dómine, domiciliado en la calle de Santa Carlota número 2, de una herida en la planta del pie derecho, producida por una punta de la bota.

Benito Rodríguez, con domicilio en la calle de Fuente de Concejo, de una herida contusa de cuatro centímetros de extensión en la región superciliar izquierda, producida por una caída.

LOS PUEBLOS

Un aspecto de la vida nacional

Es fiesta de alegría, de color, de hondas emociones, estas ca-peas de los pueblos. Acaso sea muy conveniente el tolerarlas, como si fueran válvulas de seguridad, por donde se escapan, excesos de vida y energía que serían hartos peligrosos de seguir otros derroteros.

Hace ya días, presencié una en un pueblo de esta bendita Extremadura, pueblo que debe su nombre, a una antigua y derruida torrecilla situada en un montículo de su Dehesa Boyal; para más señas se trata de un lugar, cuyo nombre es un diminutivo de diminutivo. ¿No habéis comprendido aún como se llama? Pues dejémosle, que en un lugar de la Mancha, de cuyo nombre no quiso acordarse Cervantes, nació don Quijote.

Luce un sol resplandeciente, algo amortiguado su calor por estas frías brisas, procedentes del Norte, pero en cambio se nota el calor del entusiasmo y de la alegría, del jubiloso rejocijo de estos seres que, ahitos de trabajo y penalidades, buscan el solar y esparcimiento de estas fiestas, en donde pletóricos de vida, triunfan los caracteres étnicos y la idiosincrasia de la raza.

Se ha dado suelta a la amplia plaza, a una brava vaca. Ha sido citada por un lugareño joven, torpe y atrevido; corre el animal vertiginosamente hacia el inexperto lidiador que, despavorido, con los brazos abiertos, los ojos desorbitados y la faz descompuesta y demudada, busca el amparo de una absurda barrera formada de carros de labranza. Oyesé en la plaza un griterío ensordecedor, como preludio de tragedia y, al fin, conviértese en motivo de risa y regocijo al refugiarse entre las ruedas de un carro de labor. Ha sido un momento de intensa emotividad, pero entre todas las personas que lo han presenciado, la que más lo ha sentido, ha sido una muchacha joven—casi una niña—que, subida en una mesa, sustentada en el átrio de la iglesia parroquial, contemplaba angustiada el espectáculo. Era su novia; yo pude apreciar en todos sus detalles lo que por aquella a ma sencilla, cándida, pasó en aquellos crueles instantes; el busto echado hacia atrás, en violenta contracción nerviosa, las manos cruelmente estrujadas, los ojos llorosos y un gesto de terror en el semblante que retrataba la intensa y profunda emoción que en aquel momento la dominaba.

Este incidente que, para el pueblo no tiene importancia alguna, ha de ser motivo para que por la noche se recuerde en una reja florida, cabe el amparo de los rayos plateados de la luna, sirva de pretexto para

que surgiendo en un alma pasional, sentimientos de ternura y cariño, consienta ruborosa que sobre el raso de su cara se posen levemente los labios del galán. Y es que la mujer ama en el hombre el valor—aunque sea imprudente—, huye de la monotonía y del fastidio y encuentra en estos pequeños y amenos lances motivos para sus fantasías y para sus ensueños. Yo no sé que les hallo a estas lindas muchachas que besan blandamente, con una dulzura exquisita, tan levemente que sus besos hacen menos sensación que la fría caricia del sol en las tardes invernales, cuando sus dorados rayos se posan caritativos sobre los mustios y helados miembros de los viejos; son besos castos, besos sin malicia alguna, algo así como la materialización, la forma de exteriorizarse el beso de dos almas.

En el silencio solemne de esta noche otoñal, yo he recorrido las calles de este pueblo y he encontrado en sus vías pinas y tortuosas, bañadas por una luna pálida que, a manera de presidenta, presenciaba el espectáculo, trozos de poesía, poemas vivientes, personajes de égloga, idilios bajo el verde emparrado y hasta ha llegado a mis oídos el llanto de desconsuelo, de infinita amargura, lleno de intensa tristeza de quien, desesperado

por una negativa, lloraba como un niño. Horas de la juventud, como vais pasando, dejándonos como bienes un bagaje de amarguras y recuerdos; algunos, muy pocos, alegres, muchos tristes, que van grabados como a cincel en nuestro corazón, aunque nuestros deseos hubieran sido fundirlos en las entrañas imprecisas del tiempo y del olvido. Yo también quise sentir lo que otros sentían y gozaban y, al notar que sobre un bajo balcón, había apoyada una criatura divina, me acerqué a ella con el propósito de hablarla. Jamás la olvidaré; era rubia, *pequeñita*, de ojos verdes como las aguas del mar, velados por las lágrimas, su frente era espaciosa, frente de pensadora, su nariz del más puro helenismo, su cara de nive con ligeros y casi imperceptibles pinceladas de rosa, sus labios de carmín... Sobre su nivea garganta de cisne relampagueaba una gargantilla de oro viejo, de la que pendía una cruz, también de oro, de caprichosos y calados dibujos.

Aquella mujer de rostro pálido, de mirada triste, allí olvidada, plena de belleza y de poesía, debía de ocasionar profunda envidia a la luna, que se balanceaba romántica en el azul del firmamento.

Al verla vinieron a mi memoria los versos del arcipreste:

Desirvos he de duennas chicas, que lo habedes por juego, son frías como la nieve, e arden como el fuego.

Son frías de fuera, con el amor ardientes, En las calles solás, trebejo, placenteras, rientes En casa cuerdas, donosas, sosegadas, bien fasientes.

En azucar muy poco yase mucho dulzor En la duenna pequenna yase muy grand amor, Pocas palabras cumplen al buen entendedor. Es pequenno el grano de la buena pimienta Pero más que la nués conosta et calienta: Así duenna pequenna, si todo amor consienta, Non ha plaser del mundo que en ella no se sienta. Como en chica rosa está mucho calor En oro muy poco gran precio et grand valor Como en poco blasmo yase grand buen olor Así en duenna chica yace muy gran sabor Como robí pequenno tiene mucha bondat. Color, virtud, e precio, e noble caridat. Así duenn pequenna tiene mucha beldat Fermosura, donayre, amor e lealtad. Chica es la calandria, et chico el ruyseñor, Pero más dulce canta que otra ave mayor; Da mujer que es chica, por eso es mejor.

De la mujer pequenna non hay comparación, Terreno parayso es, e grand consolación, Solás, et alegría, plaser, et bendición, Mejor es en la prueba, que en la salutación.

Me acerqué a ella rindiéndole el tributo de mi admiración, saludándola atenta y cariñosamente, con ese dejo amargo y esa melancolía que han impreso en mí recientes sucesos. ¡Qué sinceridad no vería en el tono de mi voz, que me contesta con dulce cortesía! Es que advirtió, con esa intuición propia y exclusiva de la mujer, que yo era

un hermano en el dolor, que mi corazón atravesaba las mismas angustias que el suyo, que sentía las mismas congojas y con esa sencilla facilidad con que dos almas desgraciadas se atraen y compenetran, pronto al calor de nuestras tristezas, fundieron en el crisol de nuestras mutuas desdichas los corazones de ambos y los labios comenza-

ron a cantar lo que en lo profundo de nuestras almas existía. ¡Un poema de amor y de dolor! Con la voz entrecortada, por las lágrimas me hizo confidente de sus penas. Era la mujer amante, la eterna engañada, la que no supo resistir al cariño y al latigazo de su exuberante naturaleza, la acorralada por un hombre, sin pudor y sin vergüenza, al que hizo entrega, plena de amor y de pasión, de la flor impoluta de su virginidad. Y ahora angustiados, a rumiar en silencio sus penas, viviendo en un ambiente hostil, en el que no florecía la más santa de las virtudes, la caridad, en el que no se reconocía la enorme transcendencia que en estas caídas tiene el amor, los dos móviles que impulsaron a Jesucristo a perdonar a la Magdalena «porque había amado mucho»; mientras él triunfaba lleno de vida y juventud, sin conservar acaso un recuerdo para aquellos amores, ni tender una mirada paternal y amorosa hacia el fruto de los mismos que estaba encarnado en una muñeca de dorados cabellos que, asomando su alma al balcón de sus lípidos ojos, miraba asombrada sin darse cuenta de ello, la injusticia del mundo que, por no ser caritativo y no saber cubrir la desgracia con el manto del perdón, era un mundo indigno.

Resbalaban las lágrimas por su rostro, y la luna muda, testigo de lo que ocurría, protestaba a su manera de tan gran injusticia, ocultándose avergonzada entre oscuras y cenicientas nubes que, como amago de tempestad, habían aparecido en el azul del cielo. Pero la tempestad donde se desarrollaba era en lo íntimo del ser de aquella vida rota, tempestad horrible a la que ni siquiera cabía el desahogo de exteriorizarse en violencias, la tempestad terrible del débil, que en sus horribos estragos, conduce fácilmente a la locura, sin que en sus manifestaciones se desarticule lívido el rayo, ni se oiga el retumbar medroso del trueno.

Dan las doce en el reloj de la antigua y alta torre y sus campanadas lentas, graves se extienden sonoras, hasta extinguir sus ecos en los lejanos valles.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. = Teléfono 333

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 - CACERES - Teléfono número, 389 - PEÑAS, número 8; pral.

ron a cantar lo que en lo profundo de nuestras almas existía. ¡Un poema de amor y de dolor! Con la voz entrecortada, por las lágrimas me hizo confidente de sus penas. Era la mujer amante, la eterna engañada, la que no supo resistir al cariño y al latigazo de su exuberante naturaleza, la acorralada por un hombre, sin pudor y sin vergüenza, al que hizo entrega, plena de amor y de pasión, de la flor impoluta de su virginidad. Y ahora angustiados, a rumiar en silencio sus penas, viviendo en un ambiente hostil, en el que no florecía la más santa de las virtudes, la caridad, en el que no se reconocía la enorme transcendencia que en estas caídas tiene el amor, los dos móviles que impulsaron a Jesucristo a perdonar a la Magdalena «porque había amado mucho»; mientras él triunfaba lleno de vida y juventud, sin conservar acaso un recuerdo para aquellos amores, ni tender una mirada paternal y amorosa hacia el fruto de los mismos que estaba encarnado en una muñeca de dorados cabellos que, asomando su alma al balcón de sus lípidos ojos, miraba asombrada sin darse cuenta de ello, la injusticia del mundo que, por no ser caritativo y no saber cubrir la desgracia con el manto del perdón, era un mundo indigno.

Resbalaban las lágrimas por su rostro, y la luna muda, testigo de lo que ocurría, protestaba a su manera de tan gran injusticia, ocultándose avergonzada entre oscuras y cenicientas nubes que, como amago de tempestad, habían aparecido en el azul del cielo. Pero la tempestad donde se desarrollaba era en lo íntimo del ser de aquella vida rota, tempestad horrible a la que ni siquiera cabía el desahogo de exteriorizarse en violencias, la tempestad terrible del débil, que en sus horribos estragos, conduce fácilmente a la locura, sin que en sus manifestaciones se desarticule lívido el rayo, ni se oiga el retumbar medroso del trueno.

Dan las doce en el reloj de la antigua y alta torre y sus campanadas lentas, graves se extienden sonoras, hasta extinguir sus ecos en los lejanos valles.

Es la hora bruja, la hora de los aparecidos y de los fantasmas, la hora en que es mas grata la compañía para disipar funestos recuerdos y encubrir el miedo; por eso nuestras almas tristes y apenadas se asomaron a nuestros ojos y, comenzaron nuestros labios a rimar el eterno poema del amor; surgen las palabras apasionadas, resuenan mágicas las notas del cariño, sentimos la embriaguez de la felicidad y ante la presencia de algo inmaterial que nos rodea y lleva a la dicha, sentimos un deseo vehemente; el de sujetar la rueda del tiempo.

En el silencio augusto y misterioso de esta noche otoñal, en el que se oye muy de tarde en tarde rasgueos de guitarra, nos hemos quedado mudos como estatuas, inmóviles y graves, pidiéndole suplicante a Dios haya eternos estos momentos o nos funda en el seno de la madre naturaleza.

VALE.

T. Octubre 25.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población, en el día de hoy:

Chacón.—2 corderos, V. Alonso.—4 cabrias. Viuda de Nevado.—1 toro. Chapado.—2 lanares y 4 cabrias. R. Polo.—1 novillo, 1 ternera, 1 lanar y 4 cabrias. Mata.—5 cabrias. Varios.—5 lanares, 6 cabrias y 10 cerdos.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres Alfonso Oton Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

"La Montaña" en Plasencia

!!! Qué vergüenza !!!

Sabido lo entrometido que es «El Liberal Extremeño», nos vamos a dignar contestar al suelto suyo del número último «La enseñanza en San Calixto» no como se contestan las cosas que merecen la pena de ocuparse de ellas, con seriedad y razones, sino como se contestan las mentiras, con el silencio, con el desprecio o con la burla.

Se repite muy a menudo esta campaña contra San Calixto y con el pretexto de acusar a los de arriba nos llaman a los de abajo, a nosotros, a los «desgraciados huérfanos», ignorantes, incultos y poco ha faltado para que nos llamaran... rifeños.

Copiemos algunos parrafillos del citado suelto:

«Hubo catedrático que solo tuvo a su cargo cinco alumnos y se trajo del INSTITUTO PROVINCIAL cinco suspensos.»

¡Qué modo de meter la pata! Eso de los cinco suspensos y lo del INSTITUTO PROVINCIAL lo ha escrito algún Menéndez y Pelayo, porque todo lo sabe.

Sabe (ya es saber) que los estudiantes del Magisterio se examinan en el Instituto Provincial. Teniendo este Menéndez y Pelayo tantas cosas en la mollera es natural que no se acuerde si se escribe normal o anormal y para no estar errado (con hache y sin ella) escribió Instituto Provincial, metiendo la pata hasta el corvejón.

Lo de los cinco suspensos, que se dé el articulista una vueltecita por San Calixto y nosotros, con mucha amabilidad, le enseñaremos las calificaciones que hemos obtenido en... (señor articulista ¿cómo se dice, normal o anormal? A mí me parece que es normal; pero si usted cree, que es anormal, lo dejaremos).

«Otro catedrático debido a su delicado estado de salud (lo que nosotros lamentamos) (nosotros también!) se hacía llevar los discípulos a su casa para darles clase y nos dicen que hasta de libros carecía y no nos extraña el resultado de los exámenes.»

El articulista alude al señor Casilla. Es cierto que hemos tenido que ir a su casa ¡dos meses! (ocho tiene el curso); pero no es verdad eso de que carecía de libros. Por los portales de la Plaza hemos pasado todos los días a las diez, y a las once de regreso. Pregunte el autor del sueltecito a personas que frecuentan a dicha hora aquellos

lugares y se convencerá de que no se puede mentir, y menos pretender acertar con necedades.

El articulista se ha dado maña para decir que no teníamos libros con el señor Casilla, cuando la Química que es la asignatura en cuestión, nos las trajeron tres días antes de empezar el curso. Nadie mejor que yo puede saberlo, porque era el único de mi curso que estaba en casa y a mí me entregaron el ejemplar que me correspondía, el 28 de Septiembre. En cuanto al resultado, dése otra vueltecita y le enseñaremos la papeleta del examen de Química para que vea la calificación.

Termina diciendo: «En lo demás hay que compadecerlos (a los asilados) por su incultura. ¡Qué vergüenza!

¿Veis? Lo que dije. Ya nos llamaron rifeños.

Gracias hermano. Y si tan civilizado y tan sabio es el articulista, que se vaya a Marruecos, que lo están esperando.

¡Cómo se escribe la historia! ¡Qué vergüenza!

Por los alumnos de San Calixto, **Balbino López Mateos.**

Huérfano.

Plasencia 20-X-925.

Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en bock.

Cigalas y Gambas

PERCEBES FRESCOS MAÑANA

Almejas grandes ración

La Revista telefónica española

El número correspondiente al mes de Septiembre de «Revista telefónica española», órgano del personal de la Compañía Telefónica Nacional de España, es una de las publicaciones que sin hipérbole de clase alguna, honran al país donde se publican.

No solamente su confección es elegantísima, en la que entran los elementos de mejor calidad en el arte tipográfico, abundando los fotogramados admirablemente hechos y los que no sólo se reproducen las diferentes notas de actualidad, sino que además figuran las crónicas literarias hechas de mano maestra, que reflejan el movimiento progresivo de la telefonía en España, conteniendo igualmente misceláneas y curiosidades propias de la publicación, mas todo lo que se relaciona con el personal de tan importante Compañía.

Es, repetimos, una admirable publicación que sobrepasa de todas las revistas españolas.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

PLANTILLERA ALAUSA

Fabrica y exportacion de alparagatos y plantillas de yute.

NUESTRAS PLANTILLAS ESTAN COSIDAS CON CORDON DE CAÑAMO, TERMINANDOSE LA PUNTA Y TAMBON CON EL MISMO TROZO CON QUE SE EMPLEA A COSER, SISTEMA MECANICO EXCLUSIVO DE LA CASA.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. . . . 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «

Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Rafael Arcangel.

Santos del día 25 de Octubre de 1925. Santos Crisanto, Crispín, Proto, Miniano y otros.

MARTIROLOGIO

San Crisanto y Daria, su mujer; los cuales, después de muchos tormentos que padecieron por Jesucristo, en tiempo del prefecto Celerino, por sentencia del emperador Numeriano fueron echados en un arenal en la via Salaria, y allí con piedras y tierra los sepultaron vivos.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

Santa María, a las seis y a las ocho misas rezadas, a las nueve misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, y novena en honor de San Pedro de Alcántara.

San Juan.—A las seis y media misa rezada, a las ocho misa de comunión, con explicación por el padre Saravia y a las diez misa cantada con sermón.

Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, sermón a cargo del R. P. Ramón Saravia, rectorista, bendición, despedida a la Virgen y procesión.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, plática catequista y bendición.

San Mateo, a las ocho y media misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis misa rezada, santo rosario, exposición, estación y reserva.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las siete.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

La primera en 1873

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA "REMINGTON," HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS : PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA:

Benigno López Alvarez SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

— LA PRIMERA HOY —



Máquina de funcionamiento silencioso



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

Noticias de Marruecos

Una pequeña operación en el sector de Alhucemas para rectificar el frente y asegurar la línea

En una incursión sobre Beni-Mesuart, nuestras tropas se apoderan de cuantioso botín

Madrid, 24 (5 t.)

(Por teléfono)

Efectos de una razzia

El parte oficial de Marruecos, facilitado hoy a la prensa, dice:

En la razzia efectuada la noche del 21 sobre los poblados de Beni-Mesuart, se cogieron al enemigo 158 vacas, 1.122 borregos, 262 cabras, 15 caballos y mulos y 9 asnos.

Ampliación de detalles

Se han facilitado detalles de la operación efectuada en el sector de Alhucemas para rectificar el frente y asegurar las posiciones, de cuya operación dimos cuenta ayer.

La columna que operó estaba formada por regulares, harca, tercio y zapadores y fué mandada por el teniente coronel Capina, siendo apoyada por el fuego de la artillería.

Esta importante operación ha tenido por objeto rectificar al frente de Alhucemas y asegurar la aguada de Tisdits.

La operación estuvo dirigida por el general Saro, en unión del general Sanjurjo, que llegó a Axdir en un avión.

Se ocuparon las casas de Haddt Larbi, que nuestras tropas fortificaron.

El enemigo se presentó en escaso número y ofreció una débil resistencia.

La artillería lo batió con eficacia, logrando ponerlo en precipitada fuga.

La escuadrilla de aviación que manda el infante don Alfonso de Orleans intervino con acierto en la operación, arrojando muchas bombas sobre los rifenos, a quienes causaron bajas de importancia.

Por nuestra parte no tuvimos apenas bajas.

La colaboración franco-española

heón Baretto, periodista francés, ha publicado un artículo en la «Depeche Marroqueine», donde habla del resultado práctico de la colaboración obtenida por los ejércitos español y francés.

Dice el aludido escritor que la inteligencia entre ambos mandos es unánime y

que nunca, como ahora, se ha puesto tan de manifiesto la necesidad de sostener un criterio uniforme y marchar unidos en un plan combinado.

También los mandos de ambos ejércitos han podido darse cuenta exacta de que el único modo viable de llevar la paz a Marruecos en plazo más o menos perentorio, es la guerra. La guerra metódica, hecha a conciencia de que se trata de un enemigo de especiales características, puede dar, y dará en efecto, resultados maravillosos que hasta ahora no ha podido ir dando fruto porque el sistema empleado por ambas naciones era evidentemente equivocado.

La razzia de Beni Mesuart

Ampliando la referencia que da hoy el parte oficial sobre la «razzia» efectuada por nuestras tropas en algunos poblados de la cábila de Beni-Mesuart, podemos ofrecer los siguientes detalles complementarios:

Desde algunos días antes estaba dispuesta una columna volante mandada por el capitán señor Carvajal y los tenientes Moreno y Navarro.

Se debía esta preparación, a que se venía notando la presencia de grupos rebeldes en los valles y montañas de la cábila.

Los mezjanfes hicieron un reconocimiento que dió por resultado el descubrir las guardias rebeldes establecidas en las proximidades de Regaia.

Determinada la situación del enemigo, salió la columna del campamento citado por la noche, internando en Beni Mesuart.

Continuaron la marcha hasta que entraron en contacto con el enemigo que les recibió con fuego de fusilería, entablándose un combate en el que dominaron nuestras tropas, poniendo en fuga a los rebeldes, y apoderándose de las numerosas cabezas de ganado que detalla el parte oficial.

La retirada a Regaia se hizo sin novedad.—*Mencheta.*

Juzgado Municipal

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Petronila García Gago, calle Morales.

Matrimonios.—Isidoro Javato y Candela, con Juana Elisa Bustamante Oyuelas.

Defunciones.—Pilar Muñiz Alvarez, 67 años; diabetes sacarina. Plazuela de Santiago, número 5.



Gana un jornal

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."

Gustavo Weinagen

BARCELONA.—Apartado 521

Calle de la Diputación, 273

Obras públicas en España

Cuatro millones para las carreteras de Valencia

Valencia.—Se han recibido, concedidos a Valencia, cuatro millones de pesetas para el afirmado de sus carreteras.

El Ayuntamiento, la Diputación y las fuerzas vivas, han telegrafiado al Directorio, expresando la gratitud de toda la provincia.

Pescado

¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Los "ingleses" de América

Italia va a resolver sus deudas con los Estados Unidos

Roma.—La Delegación italiana encargada de resolver la cuestión de las deudas con los Estados Unidos, ha salido para Nápoles, en donde embarcará con rumbo a Nueva York.

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vias respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Cada uno en su casa

Checoslovaquia no admite los agentes yanquis

Praga.—Según el «Narodni Listy», Checoslovaquia se ha negado a la petición formulada por el Gobierno de los Estados Unidos de conceder carácter diplomático a los agentes de la Tesorería americana en el territorio checoslovaco.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

“EL PARAISO”

— de —

Víctor Peña Galeano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

La propiedad en Méjico Hay que naturalizarse o vender los bienes

Méjico.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley presentado por el señor Calles, presidente de la República, por el cual se obliga a todo extranjero propietario en Méjico, a que se naturalice mejicano en un plazo de tres años o venda los bienes que en este país posea.

Para la primavera

Los reyes de Inglaterra irán a París

Londres.—El «Daily Chronicle» anuncia que los soberanos ingleses harán en la próxima primavera una visita oficial a París.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza “El Aguila”, en bot.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Formidable incendio

250.000 libras esterlinas en vino y cerveza

Southampton.—Ayer se declaró un violento incendio en los muelles, resultando destruída por las llamas una enorme cantidad de botellas de vinos espirituosos y cerveza, por valor de 250.000 libras esterlinas.

CASA JURADO

Acaba de recibir los acreditados impermeables ingleses marca «El Gallo», de la casa Chass-Macintosh C.ª Ltd, Manchester.

España y Francia

Briand y Quiñones de León celebran una entrevista

París.—El embajador de España, señor Quiñones de León, ha celebrado esta tarde una nueva conferencia con el ministro de Negocios extranjeros, señor Briand.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Desde Montehermoso Se canta un Te Deum de gracia por nuestros triunfos en Marruecos

El día 19 del actual, con motivo de celebrarse en este pueblo solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se cantó un Te Deum en acción de gracia por el triunfo de nuestras tropas en Marruecos, después de la reciente ocupación de las costas de Alhucemas.

A las nueve de la mañana se celebró la función religiosa, estando el templo totalmente ocupado de fieles.

Asistieron todas las autoridades, y daba escolta en el altar mayor la guardia civil de este puesto.

Durante el ofertorio ocupó la sagrada cátedra el señor cura párroco, que pronunció un elocuente sermón cantando los milagros de Jesús y las grandezas de la Raza.

Terminada la misa, se cantó un Te Deum en acción de gracia por el triunfo de nuestro ejército en Marruecos.

Por la tarde del mismo día 19 se celebró la procesión de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo los niños de las escuelas nacionales con sus maestros, somatenes con el cabo don Ruperto Garrido y subcabo don Antonio Blasco, partido de Unión Patriótica, con su

presidente don Tiburcio Garrido y pueblo en masa.

Presidía la procesión el delegado gubernativo del partido don Bernardino González, Ayuntamiento y demás autoridades locales, cerrando marcha la guardia civil.

Terminada la procesión, se cantó un responso por el alma de los soldados que sucumbieron en Marruecos.

Después se organizó una procesión cívica desde la iglesia hasta el Ayuntamiento, para acompañar a la bandera.

Desde uno de los balcones de la Casa Consistorial dirigió la palabra al pueblo el señor cura párroco, pronunciando un discurso elocuente y patriótico que fué muy aplaudido, vitoreándose a España.

También pronunciaron discursos el señor coadjutor de la parroquia y el subcabo del Somatén, don Antonio Blasco, haciendo el resumen del acto el señor delegado gubernativo, que pronunció elocuentes palabras asociándose al homenaje que el pueblo de Montehermoso rendía al ejército español que lucha en África.

EL CORRESPONSAL.

Montehermoso, Octubre-925.

Importancia del Uruguay

El comercio exterior en el puerto de Montevideo

La importación por el puerto de Montevideo en 1924 ha sido la siguiente:

Comestibles y bebidas, 97.605 toneladas; sal, 61.639; carbón mineral, 466.579; inflamables, 260.027; maquinarias, 3.840; leña, 15.494; carbón de leña, 18.644; mercaderías generales, 181.761; maderas, 84.109; hierros, 56.431; portland, 9.400; baldosas, 6.587; otros materiales de construcción, 27.686; tasajo, 24.534; cueros salados, 8.401; cueros secos 2.086; cueros lanares, 439; lana, 5.280; crin, 81; sebo, grasa etc., 4.729 y otros productos de la ganadería, 2.415; trigo, 10.383; maíz, 17.489; lino, 1.157; otros productos agrícolas, 35.997.

El total de mercancías importadas suma 1.402.793 toneladas métricas.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competensísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Peligros del auto

Las víctimas del accidente de Plasencia

Coincidiendo con la referencia que daba nuestro corresponsal, del accidente automovilista ocurrido anteayer en el kilómetro 138 de la carretera de Cáceres a Salamanca, un colega de Plasencia amplía algunos detalles más en esta forma:

De nuestra información resulta que la señora muerta a consecuencia del vuelco se llama doña Sol Díaz Agero, hija mayor del antiguo señor conde de Malladas, a quien acompañaba doña Teresa Contreras Rodríguez, la cual salió ilesa del accidente. El herido grave en el mismo es don José López Chicheri, abogado y médico, viudo de doña Jesusa Peñalve. Todos los que ocupaban el coche son vecinos de Madrid. El chofer se llama Emilio Huerta.

Versión oficial

Hoy se ha recibido en el Gobierno civil la referencia oficial de este desgraciado accidente, según cuyos datos, resultó muerto en el acto doña Sol Díaz Agero, de 55 años de edad, y heridos de pronóstico reservado el señor López Chicheri y el chofer Cebrián.

El automóvil, que quedó destrozado, tenía el número 16.779 de la matrícula de Madrid.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)

IMPORTANTE DISPOSICION

Al aprobarse el reglamento de Sanidad provincial, se dictan las normas para los nuevos servicios

El personal técnico ingresará por rigurosa oposición

Madrid 24, (5 t.)

(Por teléfono)

En virtud del Real decreto publicado por la «Gaceta», aprobando el reglamento de Sanidad provincial, se ha dispuesto se modifique la actual organización de las Juntas provinciales, en el sentido de que se agregarán a ellas los elementos técnicos que figuren en las Juntas locales de cabezas de distrito.

Para la protección de la Infancia y para la lucha de enfermedades contagiosas, se recomienda a las Diputaciones que se fusionen en las capitales que tengan los servicios ya completos, con los Institutos provinciales de Higiene y Brigadas Sanitarias, atendiendo, en cuanto a las normas a seguir, a las que señala el Estatuto para funcionamiento de Dispensarios, Sanatorios e Institutos de puericultura y Maternología.

En esta disposición, se señalan también las obras sanitarias que estarán a cargo de las diputaciones.

El personal de carácter técnico de los servicios que se implanten, ingresará mediante oposición.—*Mencheta.*

Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 24 de Octubre de 1925.

Altura barométrica, 729'7.

Temperatura, al aire y a la sombra, 11'2.

Máxima del aire, a la sombra, 17'2.

Mínima del aire, a la sombra, 9'2.

Humedad relativa del aire 86.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'6.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 5'8.

Lluvia en veinticuatro horas, 3'2.

Dirección del viento W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 855.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

El centenario de Strauss

Cada casa es un jolgorio

Viena.—La ciudad de Viena celebrará el próximo domingo 25, el centenario del nacimiento de Johann Strauss, el compositor vienés, célebre sobre todo por sus valsos.

Los festejos ya han empezado con el descubrimiento de una lápida conmemorativa colocada en la casa donde nació el músico y en todas las escuelas, teatros y salas de conciertos, dando representaciones de sus obras y ejecutándose sus principales composiciones.

Casa Santiago

Instalada en las traseras del Círculo de Artesanos

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que para mayor comodidad del mismo, está realizando importantes obras en el local.

Muy pronto empezará a servir toda clase de comidas a precios muy económicos.

Servicio esmeradísimo

No confundirse Casa Santiago

Traseras del Círculo de Artesanos

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. —Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

Bautista Abad Llopis

LO DE LA FALSA COMPRA

El general Primo de Rivera se muestra satisfecho de las rectificaciones

Fundamenta su decisión en este asunto, en que, como dice la máxima, la mujer del César además de ser honrada, debe parecerlo

Madrid 24, (3:40 t.)

(Por teléfono)

A última hora de ayer se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa del marqués de Estella:

«No puedo por menos de sentirme complacido por la correcta actitud guardada por una parte de la Prensa que intervino en el incidente motivado por un error de información y en el que, después de una conveniente aseveración, no me es lícito dudar de su buena fe, tratándose de un asunto en el que al prestigio de mi cargo, fortalecido por los debidos esclarecimientos, pudieran aparecer y dado el aspecto personal que tiene, no me creo con derecho a aplicar sanciones oficiales y menos a medidas de extrema severidad, que pudieran interpretarse como endiosamiento o privilegio.

Además, llevan razón los que afirman que el pase por la censura de una noticia debe eximir de responsabilidad a quienes la publiquen; pero yo no podía ordenar que tachasen esa noticia y quedase en sombras un ataque a mi honorabilidad.

Por tanto, quedan sin efecto totalmente las medidas tomadas, sin que ello envuelva una intención en mí de llegar por la gratitud a los favorecidos, a quienes no creo haber hecho un favor, sino justicia.

A la mujer del César no la basta ser honrada, sino que necesita parecerlo. A ello tendió el divulgar mi verdadera situación económica antes del advenimiento al Directorio, conocida por mis amigos íntimos, que son numerosos.

En cualquier tiempo de Gobierno, no sólo ahora, se está obligado a prescindir, no sólo de los negocios que puedan relacionarse con los Poderes públicos, sino hasta con los particulares, como así lo hice, como tributo de-

bido al prestigio de mi cargo, pues todo lo que pueda sembrar dudas en el ánimo público respecto a él, ha de ser rebatido con gran vigor.

Para pasar yo una temporada en Barcelona no necesito adquirir casa alguna, pues tengo la sincera oferta de las de mis amigos.

Una Prensa contraria y hasta hosca si se quiere al sistema político que representa el Directorio, ni me extraña ni me contraría, cuando es combatido por medios legales y ordinarios.

Pero cuando se trate de conceptos calumniosos, se reprimirá con excepcional energía, pues el pueblo español no quiere que pierda carácter ni fuerza su Gobierno.

Si el Directorio nació y vivió al margen de la Constitución (siempre con ánimo de restablecerla íntegra), para salvar a la patria de los graves males de que adolecía, faltaría a su deber si flaqueara un minuto antes de cumplir con su misión.

Y aún falta bastante.—*Mencheta.*

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Montánchez, se absuelve a Manuel Fragozo Carrasco, del delito de robo, de que se le acusaba.

Se condena a Juan Delgado Expósito y Pedro Durán Cantalejo, por el delito de contrabando, a la multa de 24.100 pesetas, en causa que se le ha seguido por el Juzgado de esta Capital.

En causa procedente del Juzgado de Trujillo, se absuelve a don Antonio Cano Cortés, del delito de calumnia, de que se le acusaba.

Necrologías

A las ocho y media se celebró esta mañana en la Parroquia de Santiago, el funeral por el alma de la bondadosa señora doña Benigna Navascués de Grande, constituyendo el acto religioso una de las manifestaciones más grandes de duelo que se han conocido en Cáceres.

La conducción del cadáver al cementerio fué también una prueba del gran afecto que inspiraba en la ciudad tan caritativa dama, acompañando al féretro hasta el sepulcro numerosas señoras y caballeros.

De nuevo expresamos a su viudo e hijos la participación muy sentida que tomamos en la desgracia que tan hondamente les aflige, y a los que deseamos con toda el alma la resignación necesaria para sobrellevarla.

También en el mismo templo y a las nueve y media de esta mañana se celebraron los funerales y entierro de la respetable señora doña María del Pilar Miña Alvarez, viuda de Becedas, siendo numerosas las personas que concurrieron para ofrecer el último tributo de amistad a la finada.

Reiteramos a sus hijos y demás familia doliente nuestro más profundo sentimiento por su aflicción.

En las primeras horas de la tarde de hoy, ha fallecido en Cáceres el señor don Félix Polo Alvillo, persona muy conocida en esta capital, donde durante muchos años ejerció el cargo de practicante mayor en el Hospital provincial.

A su viuda enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

INFORMACION MILITAR

Servicio de semana para la entrante

Jefe de cuartel, teniente coronel, don Salvador Solórzano.

Ayudante de semana, teniente don Antonio González.

Médico de servicio, el auxiliar don Manuel Sánchez Cayetano.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán don Jesús Ruiz Mosso.

Guardia, alférez don Luis Casares.

Imaginaria, otro, don Lorenzo Gil.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Miguel Gret; cabos, Emiliano Alcón y Angel Rodríguez.

Imaginaria, sargento, Juan Castellano; cabos, Pablo Utrera y Santiago Valverde.

Vigilancia, sargento, Ramón Eleno; cabo, Saturnino Moreno.

Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Potaje de garbanzos con bacalao, carne en salsa con guisantes, dulce de membrillo y vino.

Segunda comida: Paella con carne, bacalao y pimientos; ensalada de lechuga y vino.

Información de Palacio

El cumpleaños de la reina doña Victoria Eugenia El rey de cacería

Madrid, 24, (5:10 t.)

(Por teléfono)

Con motivo del cumpleaños de la reina doña Victoria Eugenia, la Corte viste de gala.

En los edificios públicos ondea el pabellón nacional, como asimismo en diferentes edificios particulares.

Las baterías de montaña del cuartel Príncipe Pío, hizo a las horas reglamentarias las salvas de ordenanza.

A las diez y media se dijo esta mañana una misa en Palacio, en el salón del Príncipe, oficiando el Patriarca de las Indias.

Tanto don Alfonso, como los demás miembros de la familia real, enviaron telegramas de felicitación a la reina doña Victoria que se encuentra en Londres.

En Palacio se han recibido esta mañana telegramas de provincias y del extranjero.

De los jefes de Estado e incluso de los presidentes de las Repúblicas sudamericanas.

Los álbums de Palacio se han cubierto de firmas, figurando en primer lugar el Directorio en pleno, autoridades de Madrid, el elemento diplomático, generales e infinidad de personas de significación.

Terminadas todas las ceremonias del cumpleaños de la reina, el rey marchó en automóvil con el conde de Maceda a una finca de los condes de Santoña, donde permanecerá hasta el jueves.

Antes cumplimentó al monarca el ingeniero químico señor Bora, que ha realizado estudios en el extranjero.

También estuvo en Palacio cumplimentando al rey, el vocal del Directorio general Hermosa.—*Mencheta.*

De la América del Sur

El presupuesto de la República Argentina para año 1926

El presupuesto para 1926 fija los gastos en efectivo en la suma de 650.276.865 dólares, distribuidos así: 165.755.622 pesos moneda nacional para Deuda pública; 135.321.709 para Justicia e Instrucción; 109.664.818 para el Departamento del Interior; 66.593.963 para Guerra; 47.198.427 para Marina; 28.249.763 para Hacienda; veintiseis millones para Jubilaciones, Pensiones y Retiros; 22.930.288 para Obras Públicas; 20.740.500 para Agricultura; y el resto para Deuda flotante, créditos suplementarios, Relaciones Exteriores y Congreso.

Además se destina la suma de 96.749.470 para el pago de los trabajos públicos a realizarse durante el ejercicio, fijándose por lo tanto en la suma de 103.000.000 pesos m/n. la autorización para emitir títulos de Crédito Argentino Interno con el expresado destino.

Los ingresos se calculan de la siguiente manera: Impuestos aduaneros indirectos 343.100.000 pesos; impuestos indirectos internos, 102.900.000; impuestos sobre bienes, 66.670.000; tasas para servicios públicos, 54.920.000; rentas del dominio industrial del Estado, 61.147.893; y otros varios, hasta llegar en

total a 651.751.910 pesos moneda nacional, o sea 1.500.000 pesos más que los gastos.

La carta de Cambó Un artículo de "A B C," sobre la censura

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (4:5 t.)—Hoy publica «A B C» un artículo recogiendo los comentarios que se hacen porque dicho periódico no haya expresado nada sobre la carta del señor Cambó dirigida al presidente del Directorio respecto al problema de Marruecos, y con tal motivo quiere demostrar a los que creían que la censura con «A B C» era más benigna que con otros periódicos, que con ellos es tan rigurosa como con el que más, puesto que artículos compuestos ya, comentando la carta del político catalán, no pudieron publicarse por haber sido censurados.—*Mencheta.*

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias ::: Perras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres